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「学校教育活動アンケート」 －ご協力ありがとうございました － 

 昨年１２月に行いました「教育活動に関するアンケート」にご協力いただき，ありがとうございました。ア

ンケートの結果を報告いたします。たくさんの保護者の皆様からいただきましたご意見等を，次年度の教育活

動に生かしていきたいと考えています。 

◆ 令和２年度「教育活動に関するアンケート」集計 ◆ 

 実施日：令和２年１２月９日～１２月１８日  配付数：５２７ 回収数：４９０ 回収率：約９３．０％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校の様子については，昨年度とほぼ同様の評価となっております。「２ お子さんは，進んで挨拶し，

社会のきまりを守って生活していると思いますか」と「５ お子さんは，生き生きと学校生活を送っている

と思いますか」の項目においては，昨年度より高評価となっています。 

自由記述からは「クラスでの様子，授業，給食，係について，話をしてくれます。」「外国語でＡＬＴの

先生と勉強したり，総合でパソコンを習ったり，授業でiPadを使ったりして，新しく始まったことが楽しい

ようです。」「何より修学旅行，運動会を行っていただけたことが，とてもうれしかったです。」などの御

感想もいただいており，次年度も，児童一人一人が楽しい学校生活が送れるよう，努めてまいります。 

しかしながら，「姿勢の悪い児童が多いので対応してほしい。」「授業態度の悪い児童への対応をしてほ

しい。」「学力の育成に力を入れてほしい」という御意見もありました。児童の学習態度に関しては，その
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かしこく・やさしく・たくましい利府小の子 

◎進んで学習する子供（夢いっぱい） 

◎明るく思いやりのある子供（笑顔いっぱい） 

◎健康でたくましい子供（元気いっぱい） 

◎喜んで働く子供（力いっぱい） 

35%

46%

40%

43%

34%

33%

20%

24%

24%

24%

57%

45%

52%

52%

61%

62%

68%

64%

55%

56%

7%

7%

8%

5%

5%

5%

12%

11%

18%

18%

1%

1%

0%

0%

0%

1%

0%

1%

2%

2%

（昨年度）

５ お子さんは，生き生きと学校生活を

送っていると思いますか。

（昨年度）

４ お子さんは，係や当番，委員会などの活動を

進んでいていると思いますか。

（昨年度）

３ お子さんは，友達の良さを認めることが

できていると思いますか。

（昨年度）

２ お子さんは，進んで挨拶をし，学校や社会のきまりを

守って生活していると思いますか。

（昨年度）

１ お子さんは，意欲的に学習に

取り組んでいると思いますか。

お子さんの学校での様子について

とてもよくあてはまる だいたいあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない
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（昨年度）

10 あなたの家庭では，授業参観時の懇談会や

PTA行事に積極的に参加していますか。

（昨年度）

９ あなたの家庭では，お子さんの

交友関係について把握していますか。

（昨年度）

８ あなたの家庭では，テレビ・ゲームの時間を決めるなど，お子さんに

規則正しい生活をさせていますか。

（昨年度）

７ お子さんは，宿題も含めて「学年×10分」

以上の家庭学習をしていますか。

（昨年度）

６ お子さんと，学校での生活や学習の

様子について家庭で話をしますか。

お子さんの家庭での様子について

とてもよくあてはまる だいたいあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

都度声掛けして指導を行っております。今後も御家庭と連絡を取りながら，集中して学習に取り組んだり，

より良く学ぶ楽しさを味わったりできるように努めてまいります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家庭での様子についても，おおむね昨年度と同様の評価となりました。しかしながら，「７ お子さんは，宿題

も含めて学年×10分以上の家庭学習をしていますか」と「９ あなたの家庭では，お子さんの交友関係について

把握していますか」，「10 あなたの家庭では，授業参観の懇談会やＰＴＡ行事に積極的に参加していますか」の

項目においては，昨年度より低評価となっております。家庭学習においては，今後も児童に説明したり家庭へおた

より等でお知らせしたりしながら，工夫をしてまいります。交友関係については，学校と家庭と連絡を密にしなが

ら児童把握に努めてまいります。ＰＴＡ行事については，今年度の新型コロナウイルス対応の環境下では，いたし

方ないことと考えております。 

自由記述からは，「毎日の漢字の宿題で，シールを貼ってもらうようになってから，シールを貼ってほしくて

毎回何度も書き直して，上手に書けるまで頑張っています。」「メディアコントロールのチャレンジがよかっ

た。本人も親の私たちも意識して，時間を気にしてできたので良かった。」「たてわり活動で他の学年のお友達

や顔見知りの人ができて喜んでいました。」などの御感想もいただいております。これからも，児童が家庭でも

充実した時間が過ごせ，御家庭で学校でのことをたくさん話すことができるように取り組んでまいります。 

 しかしながら，「宿題を増やしてほしい」「保護者にも，自主学習に参考となるものがほしい」という御意見

もいただきました。宿題に関しては，時間もさることながら，内容も重要になることと考えております。宿題は，

出したからにはしっかりと教師が見取る必要があります。学校での限りある時間を有効活用できるよう，時間と内

容について確認してまいります。そして，保護者の方々にも自主学習の在り方について理解していただけるよう，

今後も教職員で検討してまいります。 

 また，「メディアの悪影響について，児童・保護者ともに指導してほしい」との御意見をいただきました。学

級におきましても，再度指導してまいります。また，メディアコントロール実施の際にお知らせしてまいりました

が，今後も保護者の方にメディアの悪影響をおたより等で啓発してまいります。 
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（昨年度）

16 先生は，児童をよく理解しようと

努めていると思いますか。

（昨年度）

15 先生は，分かる喜びを味わうことが

できる授業を工夫していると思いますか。

（昨年度）

14 学校は，いじめ対策を積極的に行い，子供たちが安全に生活できるよ

う努めていると思いますか。

（昨年度）

13 学校は，保護者や地域からの情報や

相談に適切に対応していると思いますか。

（昨年度）

12 学校は，おたよりやブログなどで

学校や児童の様子を伝えていると思いますか。

（昨年度）

11 学校の教育目標や目指す児童像，

重点事項は分かりやすいですか。

学校について

とてもよくあてはまる だいたいあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

学校についての設問に関しても，おおむね昨年度と同様の評価となりました。 

 自由記述からは，「おたよりで，学級の様子を詳しく教えていただいている」「ノートや宿題等，丁寧に見て

もらっている」「話しやすい，分かりやすい雰囲気がよい。」「子供と一緒に考えてくれる対応がよい。」「係

活動の工夫が，子供の自主性を育てている」などの言葉をいただいています。今後も，児童にとって分かりやす

い授業を行い，家庭との連携を深めたり係活動等の工夫を取り入れたりしながら，児童とともに考えながら過ごし

やすい学校・学級づくりに努めてまいります。 

しかしながら，「時間割の変更は，子供にも分かりやすいように説明してほしい」「内気な子供の気持ちに寄

り添ってほしい」という御意見をありました。時間割の変更等は，学校事情で変更することはありますが，その

際には，児童が納得できるよう説明をしっかりと行ってまいります。児童の気持ち等については，児童対象のアン

ケートを定期的に行っていますが，それ以上に児童の観察をしっかりと行い，児童の細かな変化に気付けるように

してまいります。そして，児童との対話を心掛け，児童一人一人の心に寄り添えるよう努めてまいります。  

 

その他のご意見から 

○ 運動会について 

 ・ 今後も午前中，昼食なしで行ってほしい。 

 ・ ベランダ応援や保護者応援への配慮など，適切に対応してもらった。 

 ・ アナウンスのボリュームを大きくしてほしい。 

 ・ 延期すべきだった。 

  → 来年度も午前中，昼食なしで実施する予定。アナウンスのボリュームは調整していく。今年度は，天

気予報等多角的に検討して，実施を決定した。結果的に雨の実施となってしまったことに対しては，お

詫び申し上げる。 
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○ 参観・懇談会について 

 ・ 参観は多数集まるので避けてほしい。 

 ・ 現在の様子ではフリー参観が適切ではないか。都合がつきやすく，普段の様子も見られるため。 

 ・ 在宅参観できるか検討してほしい。 

 ・ 懇談会ではアドバイスもいただけたので，実施してほしい。 

 ・ 懇談会等，担任と話をする機会がほしい。 

 ・ 懇談会は，もっと多くの保護者が参加する工夫をしてほしい。 

 ・ 懇談会に参加できなかったので，懇談内容を教えてほしい。 

  → 密にならないようにすることと，懇談会のよさを検討していく。来年度は４月土曜日通常どおり懇談あり，

１１月フリー参観，２月通常どおり実施懇談会ありの予定。 

○ ２年サツマイモの収穫等は良い経験になっている。 

→ 来年度，現在使わせてもらっている場所が区画整理に入っており，場所的に難しい。 

○ ５年トヨタ自動車工場見学はできないか，検討してほしい。 

→ 町バスの長時間利用は感染対策上避けた方がよいため，実施は難しい。 

○ クラブ活動は３回。もう少しあるとよい。 

→ 今年度は時数の関係，来年度は６回の予定。 

○ 卒業式のはかまについて，学校の対応はどうなっているか教えてほしい。 

→ 華美にならないように御家庭で判断してほしい。 

○ くるみ発表会は，学年毎で実施できたらよかった。 

→ 今年度は時数の関係で。来年度は学年ごと「学習発表会」として実施予定。 

○ 教育相談があるとよい。 

→ 随時可能。今後は学校だより等で知らせていく。それに関わるものとして，来年度は５月に家庭確認し，夏

季休業中に希望で面談実施予定。 

○ ランドセルの負担軽減を検討してほしい。 

→ 学校に置いてよいものについて検討して，学年内としてそろえて声掛け・指導していく。 

○ 行事等を知りたいため，おたよりを早く発行してほしい。 

→ 少し早めに発行予定できるように努めていく。 

○ 提出物は，おたより等でより分かりやすく記入してほしい。 

→ 学校として記入するよう努めていく。 

○ 学年ＰＴＡ行事はなくてもよい。 

→ 学年ＰＴＡで何かできるかＰＴＡと相談していく。 

○ バス児童へのマスク着用の声掛けを徹底してほしい。 

→ 指導を継続していく。 

○ 放課後，児童は校庭で遊べないか。 

→ 午後４時が下校時刻。午後4時以降は，児童クラブが施設開放での利用対象となっているため，放課後の遊

びは難しい。 

○ 臨時休業中の時間割対応は，共働きの家庭にとっては大変だった。電話連絡対応も必要ではないか。 

 → 電話連絡は児童数と回線の関係上難しかったためできなかった。今後検討していく。 

 

  温かな保護者・地域の皆様の御支援により，児童は明るく元気に学校生活を送ること

ができました。本当にありがとうございました。 皆様からいただいた御意見を大切にし

ながら，次年度の教育活動に生かしていきたいと思います。 

今後とも，御支援・御協力をよろしくお願いいたします。 


